



# The Holy See

---

PAPA FRANJO

## **ANGELUS**

*Trg Svetog Petra  
Nedjelja, 10. studenoga 2024.*

**[Multimedia]**

---

*Draga braćo i sestre, ugodnu vam nedjelju želim!*

Evandjelje današnje liturgije (usp. *Mk* 12, 38-44) govori nam o Isusu koji u jeruzalemskom hramu pred narodom prokazuje licemjernost u držanju nekih pismoznanaca (usp. rr. 38-40).

Ovim potonjima bila je povjerena važna uloga u izraelskoj zajednici: čitali su, prepisivali i tumačili Sveto pismo. Stoga su bili vrlo cijenjeni i narod ih je poštivao.

Međutim, izvan vanjštine, njihovo ponašanje često nije odgovaralo onome što su naučavali. Nisu bili dosljedni. Neki od njih, koji su uživali veliki ugled i moć, gledali su druge s visoka – to je jako ružno, gledati drugoga s visoka – uznosili su se i, skrivajući se iza vanjštine lažne respektabilnosti i legalizma, prisvajali sebi privilegije i čak išli toliko daleko da su počinjali prave krađe na štetu najslabijih, kao što su udovice (usp. r. 40). Umjesto da ulogu koja im je dana koriste za to da bi služili drugima, pretvorili su je u sredstvo bahaćenja i manipulacije. Događalo se da i sama molitva za njih više ne bude trenutak susreta s Gospodinom, nego prilika za razmetanje prijetvornom uglednošću i lažnom pobožnošću, korisno za privlačenje pažnje i zadobivanje odobravanja od strane ljudi (usp. *ondje*). Sjetimo se onoga što Isus kaže o molitvi carinika i farizeja (usp. *Lk* 18, 9-14).

Oni – ne svi – ponašali su se kao pokvareni ljudi, potičući društveni i vjerski sustav u kojem je bilo normalno živjeti na tuđim plećima, osobito onih najnezaštićenijih, čineći nepravde i osiguravajući si

nedodirljivost.

Isus preporučuje svojim slušateljima držati se podalje od tih ljudi, da „ih se čuvaju“ (usp. r. 38) i da se ne vode za njihovim primjerom. Štoviše, svojom riječju i svojim primjerom, kao što znamo, on uči sasvim drugačije o autoritetu. O tome govori u smislu samopožrtvovnosti i poniznog služenja (usp. *Mk* 10, 42-45), majčinske i očinske nježnosti prema ljudima (usp. *Lk* 11, 11-13), osobito onima u potrebi (*Lk* 10, 25-37). Poziva one na vlasti da gledaju na druge, s vlastitog položaja moći i vlasti, ne da bi ih ponizili, već da bi ih pridigli, dajući im nadu i pomoć.

Braćo i sestre, možemo se, dakle, zapitati: kako se ponašam na svojim poljima odgovornosti? Ponašam li se ponizno ili se svojim položajem razmećem? Jesam li velikodušan i pun poštovanja prema ljudima ili se ponašam prema njima na neotesan i autoritaran način? A prema najslabijima, kako se ophodim prema njima? Jesam li im blizu, znam li se sagnuti da im pomognem da se pridignu?

Neka nam Djevica Marija pomogne boriti se u sebi protiv napasti licemjerja – Isus za njih kaže da su „licemjeri“, licemjerje je velika napast – i pomogne nam činiti dobro bez razmetanja i u jednostavnosti.

---

## Nakon Angelusa

Draga braćo i sestre!

U Sevilli je jučer blaženim proglašen don José Torres Padilla, suosnivač Kongregacije sestara Družbe Križa. Živio je u Španjolskoj u devetnaestom stoljeću. Isticao se kao svećenik, ispovjednik i duhovni vođa, iskazujući veliko milosrđe prema potrebitima. Neka njegov primjer posebno podupire svećenike u njihovoj službi. Molim vas za pljesak novom blaženiku!

Prije tri godine pokrenuta je *Akcijska platforma Laudato si'*. Zahvaljujem svima onima koji su uključeni u tu inicijativu. U tom smislu, nadam se da će Konferencija o klimatskim promjenama COP 29, koja počinje sutra u Bakuu, dati učinkovit doprinos zaštiti našeg zajedničkog doma.

Izražavam svoju blizinu stanovništvu otoka Flores u Indoneziji, pogođenog erupcijom vulkana. Molim za žrtve, njihove obitelji i raseljene. I želim se još jednom spomenuti stanovnika Valencije i ostalih dijelova Španjolske koji se suočavaju s posljedicama poplave. Pitam vas: jeste li molili za Valenciju? Jeste li razmišljali o tome da date neki prilog kao pomoć tim ljudima? To je samo pitanje.

Vijesti koje stižu iz Mozambika su zabrinjavajuće. Pozivam sve na dijalog, toleranciju i neumorno

traženje pravednih rješenja. Molimo za cjelokupno pučanstvo Mozambika, da zbog trenutne situacije ne izgubi vjeri u put demokracije, pravde i mira.

Nastavimo, molim vas, moliti za napaćenu Ukrajinu, gdje su također pogođene bolnice i druge civilne zgrade; i molimo za Palestinu, Izrael, Libanon, Mjanmar, Sudan. Molimo za mir u čitavome svijetu.

Crkva u Italiji danas slavi Dan zahvalnosti. Izražavam zahvalnost svijetu zemljoradništva i upućujem poticaj da se tlo obrađuje na takav način da se sačuva njegovu plodnost za buduće naraštaje.

Od srca pozdravljam sve vas, Rimljane i hodočasnike, i djecu Bezgrešne, a posebno vjernike iz Kazahstana, Moskve, New Yorka, Bastije (Korzika), iz Beje i Algarvea u Portugalu, iz Varšave, Lublina i drugih mjesta u Poljskoj. Pozdravljam Odbor koji promiče Globalni odgojni pakt s predstavnicima brojnih katoličkih sveučilišta. Pozdravljam krizmanike iz Empolija, volontere Banke hrane i članove Talijanskog vojnog orkestra korpusa za transport i materijale (Banda italiana dell'Arma Trasporti e Materiali). Nadajmo se da će nam ovaj glazbeni sastav kasnije odsvirati nešto lijepo!

I želim svima, svima ugodnu nedjelju. Molim vas, ne zaboravite moliti za mene. Dobar tek i do viđenja!